



预防为主 生命至上

胜利油田举行“119”消防宣传月集中宣传活动

本报记者 顾松 通讯员 孙万芹 缪中伟 米晶晶



“一定要保持低姿势，用湿毛巾或衣物捂住口鼻。”冒着“浓烟”，刚从烟雾逃生自救体验仓“跑”出来的市民刘先生深有感触。

11月9日，胜利油田“119”消防宣传月集中宣传活动在胜利广场举行，现场分为消防展示区、科普创新区、应急救援车辆及消防装备展示区，实景为油城市民带来沉浸式体验和消防知识“干货”。

2023年11月9日是第32

个全国消防日，11月是消防宣传月，主题为“预防为主，生命至上”。“这次活动最大的特点是参展单位多、涉及领域多，大家结合各自生产、生活场景开展知识普及和设备展示。”油田应急救援中心相关负责人介绍。

在消防宣传展示区，油田矿区物业服务中心、机关管理服务中心、车辆管理中心、东营市鲁辰燃气公司等13家单位设置展台，吸引居民驻足参与。

油锅起火怎么办？机关管理服务中心将灶台搬进展区，为居民现场展示“用凉油、蔬菜、锅盖”等方式进行灭火。

胜大分公司胜大生态林场的工作人员把风力灭火机、消防刀、消防锯等灭火器材搬到展区，通过器材展示提高居民森林防火意识。

在胜利建设工程公司展区，“有奖问答”吸引了不少居民参加。“消防安全重点单位实行什么级别防火巡查，并建

立巡查记录？”市民王先生抽取了答题卡，认真阅读起来。

在科普创新区、应急救援车辆及消防装备展示区，消防车、防爆消防机器人、自生氧逃生面罩等专业设备展示令人目不暇接。工作人员有的为居民讲解灭火器种类及构造，有的讲解多功能抢险救援车辆，有的讲解融合通讯指挥系统……油城居民、油田各单位员工、志愿者等数百人参加活动。

“我们将以这次集中宣传活动为契机，通过消防知识宣传、应急装备展示、体验等形式，提高群众的安全意识和自救能力。”油田应急救援中心工作人员说，本次集中宣传活动期间，油田还在机关院内举行了灭火救援演练，进一步提高了大家的应急意识和应急能力。

据了解，消防宣传月集中宣传活动通过“中国石化胜利油田”官方微博、微信视频号等新媒体平台同步进行了直播。

